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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

Από το Πρακτικό 6/ 24-4-2013 της συνεδρίασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης ∆ήµου Πωγωνίου 

 

ΘΕΜΑ 3ο: «Εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστηµάτων σε στέγες δηµοτικών  

                 σχολείων.» 

 

 

Σήµερα, την 24η Απριλίου του έτους 2013, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 13:00 στο ∆ηµοτικό 

κατάστηµα του ∆ήµου Πωγωνίου συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

Σχολικής Επιτροπής   Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης, ύστερα από την αρ.πρωτ. 32/18-4-2013 

πρόσκληση του Προέδρου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε νόµιµα στα µέλη του ∆.Σ., 

σύµφωνα µε το άρθρο 67 του Ν.3852/2010, για λήψη απόφασης στα παρακάτω θέµατα της 

ηµερήσιας διάταξης. 

Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο δεκαπέντε (15) µελών βρέθηκαν παρόντα 

τα παρακάτω δεκατέσσερα (14) µέλη: 

 

 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Γιούνης Αναστάσιος            (Πρόεδρος) Βέργου Μαρία                           (Μέλος) 

2. Υφαντής Αριστοτέλης     (Αντιπρόεδρος)  

3. Μάστορας Μιλτιάδης                  (Μέλος)  

4. Υφαντής Σπυρίδων                    (Μέλος)  

5. Αλεξίου Γεώργιος                      (Μέλος)  

6. Λώλης Γεώργιος                       (Μέλος)  

7. Μπάκος Αθανάσιος                   (Μέλος)  
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8. Γκέλης Χρήστος                        (Μέλος)  

9. Γκουροµέτσιος Νικηφόρος        (Μέλος)  

10. Σιούτης Μιχαήλ                        (Μέλος)  

11. Μυριούνης Σωκράτης               (Μέλος)  

12. Μάρκος Ζήσης                          (Μέλος)  

13. Κολιάκης ∆ηµήτριος                  (Μέλος)  

14. Στουγιάννος Χρήστος                (Μέλος)  

 

 

 

 

O Πρόεδρος, εισηγήθηκε το 4ο θέµα ηµερησίας διάταξης, έθεσε υπόψη των µελών του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου τα εξής: 
 
Η σύγχρονη λειτουργία της αιρετής πλέον αυτοδιοίκησης, η ψήφιση του νοµοσχεδίου 
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ, και η προσπάθεια µείωσης των ανισοτήτων αναγκάζουν την υιοθέτηση 
καινοτόµων λογικών και σύγχρονων πρακτικών στο τρόπο άσκησης της εξουσίας και 
λήψης των αποφάσεων. 
 
Η αιρετή αυτοδιοίκηση απαλλαγµένη νοµοθετικά από την καθεστωτική και πελατειακή 
λογική εξάρτησης του συγκεντρωτικού µοντέλου διακυβέρνησης του τόπου, 
επαναπροσδιορίζει το θεσµό φιλοδοξώντας: 
 
• Για αµεσότητα στη διεκπεραίωση των αιτηµάτων από τους δηµότες, και διαφάνεια στις 

συναλλαγές. 
• Στην αξιοποίηση χρηµατοδοτικών ευκαιριών (100 % χρηµατοδότηση) που ο σχεδιασµός τους 

εντάσσεται τόσο στο Περιφερειακό  Επιχειρησιακό Πρόγραµµα όσο και σε άλλα χρηµατοδοτικά 
εργαλεία στην Ελλάδα ή το Εξωτερικό και σε τοµείς όπως οι διευρυµένοι Καλλικρατικοί ∆ήµοι 
αξιοποιώντας ευκαιρίες και χρηµατοδοτικά εργαλεία. 

Επιτυγχάνει την αύξηση εισοδηµάτων, µε τη χρήση φωτοβολταϊκών σε στέγες δηµοτικών κτιρίων ή 
σε εκτάσεις γης που ανήκουν στην κυριότητά του δίχως την αλλοίωση του χαρακτήρα της 
περιοχής.  
Οικονοµικό αποτέλεσµα δύναται να επιτευχθεί και µε τη χρήση των συµβάσεων παραχώρησης σε 
ιδιώτες επενδυτές και την εισφορά στο ταµείο του ∆ήµου των αντισταθµιστικών οφελών τους. Ο µη 
κορεσµός του δικτύου διανοµής ηλεκτρικής ενέργειας (∆ΕΗ), το συγκριτικό πλεονέκτηµα της 
υψηλής ηλιοφάνειας στην ΕΛΛΑ∆Α, η δυνατότητα αγοράς της παραγόµενης ενέργειας από το 
κράτος σε προνοµιακή τιµή και το κλειστό συµβόλαιο αυτής απασχολούν θετικά τα εταιρικά 
σχήµατα που θέλουν να επενδύσουν σε δράση περιβαλλοντολογικού χαρακτήρα έχοντας 
εξασφαλίσει εγγυηµένο και σταθερό εισόδηµα. Η σιγουριά του κινήτρου της πράσινης ανάπτυξης 
(φωτοβολταϊκά συστήµατα ενέργειας) θα παρακινήσει δηµότες της περιοχής για τη δηµιουργία 
προσθετού για αυτούς εισοδήµατος, αναπτύσσοντας νέα επαγγέλµατα και ενισχύοντας την τοπική 
απασχόληση (θέσεις εργασίας).  
Το νέο επενδυτικό περιβάλλον στην Ελλάδα και η ψήφιση του νοµοσχεδίου για µείωση της 
γραφειοκρατίας και απλοποίησης των δράσεων πράσινης ανάπτυξης, η οικονοµική από το κράτος 
στενότητα στην µεταφορά κονδυλίων για την τοπική αυτοδιοίκηση µπορούν να αποτελέσουν 
χρυσή ευκαιρία για πραγµατική ανάπτυξη. Η ουσιαστική λειτουργία του τµήµατος 
προγραµµατισµού και η αξιοποίηση των σηµαντικών ευκαιριών και χρηµατοδοτικών ενισχύσεων 
δηµιουργεί µια άλλου τύπου αυτοδιοίκηση, στοχευόµενη, ανταποδοτική, ρεαλιστική έχοντας σχέδιο 
και παραγόµενα για τον τόπο και τον πολίτη οφέλη. 
Η υλοποίηση των ανωτέρω επενδυτικών εργαλείων και η αποκωδικοποίηση των αναπτυξιακών 
δυνατοτήτων των περιοχών επανατοποθετεί τον ρόλο της αυτοδιοίκησης. Οι οικονοµικές 
επιπτώσεις των παραγωγικών επενδύσεων (αύξηση τοπικού εισοδήµατος) ενισχύουν εισοδηµατικά, 
πρώτιστα (και όχι µόνο) την ευρύτερη δηµοτική περιοχή. Η κατάθεση πλήρων/τεκµηριωµένων 
επενδυτικών εργαλείων, η ολοκλήρωση των ενεργειών υλοποίησης µε τις δαπάνες κατάθεσής τους 
προϋπολογίζονται, αποτυπώνονται και «αναφέρονται» οικονοµικά στην σωστή εφαρµογή του 
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Νόµου για τις Α.Π.Ε. (3851/2010 ΦΕΚ 85Α’/4.6.2010) «Επιτάχυνση της ανάπτυξης Ανανεώσιµων 
Πηγών Ενέργειας για την αντιµετώπισης της κλιµατικής αλλαγής και άλλες διατάξεις σε θέµατα 
αρµοδιότητας του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής», την δυνατότητα 
εγκατάστασης φωτοβοληµάτων κατόπτρων στις στέγες των δηµοτικών κτιρίων και την προνοµιακή 
τιµή αγοράς της ηλεκτρικής ενέργειας από τη ∆ΕΗ και την εγγραφή των κερδών που απορρέουν 
από την ενέργεια αυτή στους ισολογισµούς τους. 

 
Για τους λόγους αυτούς λόγω αυτούς εισηγούµαι στο διοικητικό της σχολικής επιτροπής την 
έγκριση «ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ Α∆ΕΙΟ∆ΟΤΗΣΗΣ ΦΑΚΕΛΟΥ ΓΙΑ ΥΠΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΕΙ∆ΙΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΩΣ 10 KW ΣΕ ΣΤΕΓΕΣ 
∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ και συγκεκριµένα στα κτίρια που στεγάζονται τα ∆ηµοτικά Σχολεία 
Βήσσανης, Κεφαλοβρύσου, Βασιλικού, ∆ολιανών και  Παρακαλάµου του δήµου 
Πωγωνίου». 
 
Το διοικητικό συµβούλιο λαµβάνοντας υπόψη την εισήγηση του προέδρου και την γραπτή 
συναίνεση του δηµάρχου Πωγωνίου κ. Καψάλη Κωνσταντίνου για την εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών σε δηµοτικά κτίρια µε αρµοδιότητα διαχείρισης από την Σχολική Επιτροπή 
Α΄/θµιας Εκπ/σης. 

 

 
 

Τ ο  ∆ ι ο ι κ η τ ι κ ό  Σ υ µ β ο ύ λ ι ο  
 

ύστερα από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη την ανωτέρω εισήγηση,
 

 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α  
 

 
Την κατάθεση αδειοδότησης φακέλου υπαγωγή στο ειδικό πρόγραµµα ανάπτυξης 
φωτοβολταϊκών συστηµάτων έως 10KW στα ∆ηµοτικά Σχολεία Βήσσανης, 
Κεφαλοβρύσου, Βασιλικού, ∆ολιανών και  Παρακαλάµου του δήµου Πωγωνίου. 
 
 

 
Η Απόφαση αυτή υπέχει και θέση Απόφασης Ανάληψης Υποχρέωσης (καλύπτοντας την 
απαίτηση του Π∆ 113/2010). 
 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 10/2013. 
 

 
 
Αφού εξαντλήθηκαν τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, λύθηκε η Συνεδρίαση και 
υπογράφτηκε το παρόν πρακτικό. 

 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
Ο Πρόεδρος                                                                    Τα µέλη 
    Τ.Σ.Υ.                                                                              Τ.Υ. 

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Ο Πρόεδρος 
 

 
Γιούνης Αναστάσιος 
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